

## 津京两地民警劝阻6小时

# 保住老人价值百万黄金

近期，“冒充公检法”诈骗手法翻新，骗子直接省去“转账”环节，诱骗受害人购买黄金邮寄到指定地点，或安排人员上门收取，从而实施诈骗。一嫌疑人在天津作案后准备到北京继续行骗，途中被天津警方抓获，获取下一个受害目标后，津京两地民警携手劝阻6小时，最终保住了价值一百多万元的黄金。

### “收货人”交代新线索

日前，河北公安分局接到群众报警，称其接到“警方”打来的电话，告知其涉嫌犯罪，需要进行“资产审查”，诱导其到银行多次取现，后派人到家中将现金取走。事后，当事人发觉遇到了骗子，随即报警求助。

接报后，河北公安分局民警立即分析研判，迅速锁定了上门取现的嫌疑人张某，将其在机场抓获。经讯问，民警获得重要线索：嫌疑人张某除了在天津收取现金，还准备前往北京，到另一受害人家中收取2.6公斤黄金。

### 两地警方联手拦截

根据张某的供述，河北公安分局立即将线索推送给北京警方，对受骗的老人进行劝阻。“我没有买过黄金，也没有接过陌生电话，我不知道你们为什么过来。”面对登门劝阻的民警，老人情绪激动，坚称自己没有被骗，甚至几次要求民警离开。

随后，当地民警与河北公安分局反诈民警进行视频连线，结合合同类型诈骗案例，一起对老人进行劝阻。“您看，这个视频是央视报道的案例，跟您遇到的情况是不是一样？”经过两地民警近6个小时的劝说，老人终于被“唤

醒”，承认曾购买120根金条，价值159.29万元。

### 民警赴京揭穿骗局

为确保老人不再跟骗子联系，次日一早，河北公安分局反诈民警专程前往北京，到老人家中回访。老人向反诈民警一再表示感谢，并讲述了被骗经过。

原来，老人曾接到自称“网信办工作人员”打来的电话，称其名下身份信息被盗用，涉嫌多起违法犯罪。老人听后又惊又怕，连忙否认，对方随即通过电话转接至“海南公安”。假警察上线后与老人进行视频通话，要求老人配合调

查，需每日3次在QQ群里“报到”。对方还以案件牵涉面较广为由，让老人签署“保密协议”，要求老人对包括派出所民警、子女在内的任何人都不得提起此事，一旦“泄密”将严肃“追责”。

随后，骗子谎称老人的银行卡被盗用，诱导老人将名下所有定期存款转为活期，购买了2.6公斤金条，等待“工作人员”上门“验资”。多亏了天津民警及时发现线索，与北京警方联手阻拦，老两口的“养老钱”才没有受到损失。目前，嫌疑人张某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

民警提示：公安机关不会通过电话或网络办理案件，更不会以“核验资产”为名，要求当事人购买黄金或大额取现。一旦遭遇此类诈骗，应立即报警求助，并保存相关证据。

新报记者 张艳 通讯员 刘皆彤

## 铁路除隐患 查获—— 网上在逃6人 危险品21721件

为做好秋冬季维护铁路安全稳定工作，天津铁路公安处天津站派出所自10月21日起深入开展“防风险、除隐患、保安全”集中攻坚专项行动，先后破获各类案件19起，查获网上在逃人员6人，查获各类危险品21721件。

### 抓获网上逃犯

天津站派出所结合天津站发送、到达旅客实际情况，突出精细化管理，实时动态调整警力部署，坚持视频监控与警力巡守紧密协调，重点加强进站口、检票口、出站口等站内重点部门的巡逻防控力度，积极配合铁路客运部门做好旅客乘降秩序维护工作。10月23日15时许，天津站派出所民警于书航、陈卓在天津站南进站口巡视时，发现一名男子形迹可疑便对其进行盘查。经核查，该男子饶某，50岁，江西省高安市人，因涉嫌盗窃被江西省高安市公安机关上网通缉。民警随即将其传唤至派出所接受进一步审查。面对民警的询问，饶某对自己今年9月在江西省高安市伙同他人多次盗窃摩托车的违法行为供认不讳。目前，饶某已被办案机关解回作进一步处理。

### 打击强行推销

10月24日11时许，天津站派出所所在对候车室进行巡视时，发现1名女子形迹可疑，该女子频繁与其他旅客搭讪，从口袋中掏出物品向旅客展示，民警便对其进行持续盯控，民警发现该女子从口袋内拿出一个白色瓶子，不顾旅客阻拦，强行涂抹在该名旅客的鞋子上进行擦拭，该旅客不胜其烦，起身离开后，该女子紧追上去极力向该名旅客推销手中的物品，民警立即上前制止该女子的违法行为，并将其传唤至派出所进行处理。经查明，该女子程某，当日购买了天津站至天津西站的G1292次短途票进入天津站，向旅客兜售推销清洗剂，被抓获时已经售出3瓶清洗剂，非法获利150元，扰乱了车站正常秩序。目前，程某被天津铁路公安处依法行政拘留7日。

新报记者 张艳 通讯员 孟祥春



日前，滨海新区塘沽老码头迎来大批海鸥，市民纷纷献上油酥烧饼、馒头、面包等津味大餐。 新报记者 赵建伟 摄

## 深秋天渐凉 车底易“长”猫？ 这样操作不伤车 也不伤小动物

深秋已至，天气转凉，特别是一早一晚，气温甚至会低至个位数。降温后，不少车主在驾车出行前突然发现，车底竟然有猫狗等小动物藏身取暖。公安交管部门提示，秋冬季节开车出行前，有必要检查车底是否有小动物藏身，这不仅关系到小动物的生命，也关系到行车安全。

看到了，不然的话，我贸然发动汽车，那后果可想而知了！”沈先生说。沈先生的经历并不是个例，现在已经是深秋，天气渐凉。特别是夜间气温较低，车辆行驶归来，发动机刚刚关闭，温度还能保持很久，猫狗就喜欢钻到车底下去靠近取暖，而且车底空间相对狭小，让猫狗有安全感，所以车底一向都是猫猫狗狗最好的避风港湾。

自从知道车底有小动物取暖，沈先生基本上每次开车之前都下意识绕着车辆多看几圈，万一碰上小猫小狗趴在车底，也可以及时处理。实际上，开车前有必要检查车底是否有小动物藏身，这不仅关系到小动物的生命，也关系到行车安全。比如老鼠等体型更小一点的小动物从车底盘进入发动机舱，咬坏了车内的线路，不

仅造成车损，还有可能引发车辆自燃等，为行车安全埋下诸多隐患。

交警提示，秋冬季节驾车出行前，这样操作不仅可以避免伤害小动物，也能保护爱车不受伤。一是用车前务必检查车底有没有小动物，可以用手拍打一下引擎盖，或者开关几次车门，把贪睡的小动物叫醒；二是平时可以朝车轮或者引擎盖缝隙喷一些花露水、风油精之类的液体，通过味道驱离小动物；三是停车前最好将车辆切换到内循环模式，这样通风口里有一个专门装置会堵住通风口，尤其是长时间不使用的车辆，停车前尤其要注意这一点；四是离开车辆时，车内最好不要放零食，尤其是已开袋的，以免吸引小动物。

新报记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘希萍

日前，市民沈先生在早上驾车出门前，就遇到了这样一件事儿。“当时我正准备发动车子从车位里拐出来，站在车下一旁的儿子就一个劲儿地冲我摆手，我就没敢动，摇下车窗问他，才知道车的前轴轱辘边上甩着一条小尾巴。”沈先生下车查看，原来车底下藏着一只流浪猫。“幸亏当时儿子